

Makói Független Újság

POLITIKAINAPILAP

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
Szechenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztésért felelős:
ÖZV. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:

DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:

Fél évre 7 korona | Egy hóra 1 K 20

ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:

Fél évre 14 korona | Egy hóra 2 K 40

A makói asszonyokat,

anyákat invitálják a plakátok ma délutánra a vármegyeházára, ahol értekezlet lesz, amelyen a magyar nőmozgalom vezére fog előadást tartani az anyák kötelességéről.

Makó asszonyainak, anyáinak minél nagyobb számban kell részt venniük ezen a gyűlésen. Jelenléttükkel kell tüntetniük amellett, hogy részt kérnek abból a mozgalmából, amely a magyar nőt, a magyar anyát ki akarja emelni a mai rossz sorsból s oda akarja állítani, ahol méltó helye megilleti az emberi társadalomban.

Makó asszonyainak a leginkább kell fel fogni a értékelni a magyar nőmozgalom feladatát, mert ép a makói nő az, aki a háboru előtt is, de most a háboru után különösen bebizonyította, hogy teljesen érett arra miszerint a társadalomban oda, arra a helyre állítsák, mint a férfit.

A makói határ s kerék szorgalmas asszonyok munkája után díszlik s virul. A makói asszonyok szorgalmas két kezének munkája folytán díszlik s virul. A makói asszonyok szorgalmas két kezének munkájának köszönhetjük, hogy még valahogy meg-
vagyunk. A makói asszonyok bebizonyították, hogy nehéz körülmények között s rendkívüli viszonyok közepette megállják helyüket épugy az lithoni fronton, mint férfiak, fiak odakünn.

A makói asszonyokkal szemben bizony sok-sok méltatlanság történt s súlyos igazatlanság esett rajtuk a háboru hosszú folyamán. Valljuk csak csak be, hogy nem igaz tett sokat, sőt mondhatni, semmit se tett a társadalom azért, hogy az asszonyok, anyák helyzetén valahogy könnyítsen ezekben a nehéz napokban.

Hát volt, vagy van nekünk nép hivatalunk, ahová az a tehetetlen, egész héten át agyendolgozott, halálra fáradt asszony

elment volna, hogy ott megírja nek ingyen egy kérvényt a férje vagy ha szabadságolásért vagy felmentésért, (szülőegészségi felmentés) adó vagy más ügyben. Ilyen nép hivatal nem volt, de helyette működött a aspiránsok szerve, sőt volt nem aspiráns is, aki 500 koronát kért egy felmentési kérvény megszerkesztéséért.

De nem csak ez még sok minden más mulasztásunk van az asszonyokkal, az anyákkal szemben, amelyeknek egy részén már nem lehet segíteni, de egy nagy részén még lehet segíteni.

A makói vármegyeházán ép erről is lesz ma szó, amin még lehet segíteni. Az anyai kötelességekről lesz szó, de lehetetlen, hogy az anyák védelméért is ne legyen szó. E tekintetben Makó társadalmának súlyos s nehéz, de teljesíthető kötelességei vannak a makói dolgozó anyákkal szemben, akik munkába menve nem tudnak kiterjedőre gondoskodni. Azok a makói anyák, akik nem mennek munkába, kell hogy gondoskodjanak eszköz a gyermekekről, hisz erről is volt szó nálunk. A múltkor megalkult jó öreg makói szokás szerint egy bizottság ahol lesznek majd szép eszónoklatok s nagy beszédek, de telt, üdvös eszelekedet, azt ne várjon senki. A makói bizottságok azok, ahol minden jobb és nemesebb ügy megfaliad a részvétlenség s a szóáradatok posztványában.

De egy sereg más kötelességünk van még az asszonyokkal s a nőkkel szemben, de amelyek teljesítését ugyán az asszonyoknak maguknak kell kiverekedniük, kiharcolniuk. A magyar nők belátták azt s megalkották keserves küzdelmek között a magyar nők egyesületét, a feminista egyesületét, amelynek egyedüli feladata, küzdeni harcolni a magyar nő társadalmi s politikai érvényesüléseért.

Mi, akik minden szabadságnak, jognak s jobblétre törekvésnek nemcsak támogatói, de magunk

is lelkes harcosai vagyunk, örömmel üdvözöljük Makón a femi nistákat s kívánjuk, hogy minél nagyobb sikerünk legyen s minél több makói nő szívóba plántálják be azokat az eszméket, amelyek a nő teljes társadalmi s politikai felszabadítására vezet.

Makó város közönsége nevében köszöntjük a magyar nőmozgalom képviselőit, akik eljöttek Makóra, hogy itt is elterjessék, széthintessék a magyar női törekvések gyönyörű eszméinek csíráit — Legyünk rajta, hogy részvétünkkel tüntessünk mellettük.

Előnyomulásunk olasz földön

Német győzelem a nyugati harc- teretén

B u d a p e s t, május 27.

Orosz hadszíntér:

Semmi újság.

Olasz hadszíntér:

Az Arjevó erődíjén csoportokhoz tartozó „Casa Patti“ páncélvédők Barcarovától közvetlenül délnyugatra levő úteg zuzdörög kezeink közt van. Ulakes Albin a tizenöt éves száma utászászlóalj hadnagya a katonáival a mindkét részről erre a pontra intézte a heves tüzelés dacára behatolt az erődbe, elfogta az ellenség utászait, akik az erődöt robbantani akarták és három szertelen nehéz páncélost és hét könnyű löveget zsákmányolt.

Assiagótól északra csapataink birtokukba kerítették a Montamoschiót a Sugana völgytől délre fekvő határzili hegyháton. csapataink a Sima Maorára hatoltak elő.

A támadás területén zsákmányolt lövegek száma 284-re emelkedett. A Monte Sienél és Krnnél visszavettük az ellenség támadásait. Az olaszok Ferrassnál megkísérelték, hogy a Vojusa északi partján fekvő községekben sarcoljanak, de járőreink elűzték őket.

Délkeleti hadszíntér:

Változatlanul csend uralkodik.

Höfer, altábornagy.

Berlin, május 27.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Nyugati hadszíntér:

A Labasse csatornától északra egyik járőrünk Fathubert-

Ablakredőnyök önműködővel minden nagyságban kaphatók Pallagi-cégnél

nál benyomult az ellenséges állásokba, öt foglyot ejtett és veszteség nélkül tért vissza.

Az Argonnokban élénk aknaharc volt, amelyben az ellenség árkait nagyobb szélességben szétromboltuk. A franciák néhány foglyon kívül számos halottat és sebesültet veszítettek. A Maas baloldalán a franciák éjfélől kezdve heves támadásokat intéztek Buereres ellen. Átmenetileg sikerült nekik a falu déli szegélyébe benyomulni, kiszorítottuk őket és 53 embert elfogtunk. A Maas jobb oldalán sikerült a Thiamont erdő déli szelégig előrenyomulni. A franciák az ellen megkísérelt támadásait tüzériai türelemmel csúszójában elfojtatta. A Doramont erdőtől délre ujonnan elfoglalt állásaink ellen intézett két ellenséges lefolyt támadás teljesen megfiusult. Az erdő-től délre és délnyugatra lefolyt harcokban május 22 óta 48 tisztet és 1943 főnyi légvédelmet szállítottak be.

Keleti hadszíntér:

Hekkantól délre egy s keres járóvállalkozásunk alkalmával néhány foglyot ejtettünk.

Balkán hadszíntér:

Helyzet változatlan.

Legfőbb hadvezetőség.

Hogy történnek a szabadságolások?

Fontos tudnivalók a katonák hezzátartezóinak

Makó, május 27.

A m. kir. honvédelmi miniszter 5002/4 sz. 1916. sz. kérése értelmében a félreértések elkerülése végett értesítjük a város lakosságát, hogy a harcok vagyis az első vonalba bocsátott fegyveres egyének részére mezőgazdasági munkák eljára szabadság nem engedélyezhető.

Ilyen szabadság első sorban az önálló mezőgazdálkodók és kivételesen ilyen fizikai és mezőgazdasági munkáknak engedélyeztetik.

A szabadságot az illeték közvetlenül a családjának és az érdekeltek közvetlenül a parancsnokságuktól tartoznak kérésre. A szabadság tartama legfeljebb 30 nap.

Ezen szabadságidőben az állandó tartózkodási helyükre való utazás ideje is belefoglalatik.

Fentiek értelmében tehát figyelemmel kell lenni a lakosságra, hogy az ilyen irányú kérésekkel az a polgármesteri hivatalhoz nem pedig a honvédelmi miniszter vagy a hadszíntéren levő parancsnoksághoz ne forduljanak, hanem a szabadságot kihallgatásukra kérésessék. Hasonlóképpen felhívjuk az érdekeltek figyelmét arra is, hogy a mennyiben tudva hamis adatok alapján kérelmesik az őket nem illető szabadságot, ezért szigorúan felhárdosszák a felelősségre vonatni.

Felvétetik egy ügyes kisasszony Iriz Sámuel özv. cégérel.

Egy csésze kávéhoz egy kocka cukor

A cukorfogyasztás korlátozása Ausztriában

Makó, május 27.

Az alsó ausztriai helytartóság rendelkezést adott ki, mely korlátozza a vendéglőkben, kávéházakban és cukrászdákban való cukorfogyasztást. A rendelkezés már ma életbelépett.

A vendéglőkben, italmérési üzemekben és a cukrászdákban ezenfelül egy egy adag italhoz legfeljebb 22 gramm cukrot szabad kiszolgáltatni, egy csészehez vagy pohárhoz legfeljebb 13 grammot, vagyis — egy kockára 44 grammot számítva — két kis kockát.

A cukortartókat nem szabad az asztalra kivenni, sem pedig a vendégek között körülhordozni, hogy mindenki tisztelettel vehessen belőle. A rendelkezés hatályos helyen ki kell függeszteni a helyiségekben. A rendelkezés ellen vétkeket a mennyiben elkövetjük súlyosabb büntetés alá nem esik, köztérre kerülő pénzbírsággal, illetve három hónapig terjedhető fogsággal büntetik, súlyosbító körülmények esetén a pénzbírságot ötezer koronára, a fogságbüntetést hat hónapra lehet fokozni. A büntetés kiszabásánál az iparosengedély visszavonását is ki lehet mondani. A korlátozástól mintegy harminc százaléknál megakaratást remélnék.

Eladó ház jóforgalmu fűszer-üzlettel szabadkészből eladó. Értekezni lehet:

Bánffy Lajossal. Pacsirta utca 50. szám alatt.

Utban a béke...

Öszre várják a háboru végét

Makó, május 27.

Az Amerikai Union Press berlini tudósítója Viegand meginterjuvált két szemesleges állambeli diplomatát, akik kijelentették, hogy a béketárgyalások megkezdése ezen a nyáron lehetetlennek látszik. Ugyanis a hadviselő felek katonai reményeik alapján továbbra is elfogadni már most a békeközvetítést. Wilson elnök, pedig, ha csak nem ér el sikert tiltakozásával az angol blokádpolitika ellen, mint komoly békeközvetítő továbbra sem jöhet számításba. A semleges diplomaták valószínűleg tartják, hogy októberben beszüntetik a hadműveleteket és ekkor meg fognak kezdeni a béketárgyalások. Egy év azonban bizonyosan el fog telni, a béke tényleg teő alá jut.

London, Washingtonból jeleznek: Azok a látogatók, akik a legutóbb a Fehér Házban jártak és alkalmuk volt Wilsonnal a helyzetről beszélgetni, azt mondják, hogy az elnök véleménye a békeközvetítés ügyében tartózkodó. Wilsonnak az a véleménye, hogy valószínűleg csak akkor léphet fel mint közvetítő, ha a hadviselő felek a feltételek dolgában egymáshoz közelednek.

A független munkáspárt közreműködésével Londonban egy bizottság alakult a béketárgyalások érdekében, amely a következő rőpiratot tette közzé:

— Alulírott bizottság követeli a kormánytól, hogy az első alkalommal ragadja meg egy igazságos, tartós béke tárgyalásának megkezdésére.

Ezt a rőpiratot az egész országban terjesztik és aláírásokat gyűjtöttek hozzá.

Münchenből jeleznek a Pester Lloydnak: A Münchener Zeitung tudósítója beszámolt a folytatott Berlinben Gerard amerikai nagykövettel, aki a következőket mondta:

— Őa csodálkozni fog: Wilson elnök az egyetlen ember Amerika vezető politikusa között, aki miúdig a bézét kívánta fenntartani és a béke híve volt. A többi vezető politikusok, különösen a Lusitania elsüllyesztése után, a Németország elleni háberut követelték. Wilson elnök azonban a hadizemet helyett állandóan jegyzéket intézett Németországhoz és így sikerült fenntartania a békét. Természetesen ezeknek a jegyzékeknek a hangja sok tekintetben alkalmazkodott az amerikai közvélemény követeléseiből és ezzel olyan hatást ért el Németországban, amint Wilsonnak nem volt szándékában. A válságnak azonban most már véga és nincs semmi ok arra, hogy továbbra veszélyeztetnek tartssuk a jó viszonyt Amerika és Németország között.

Gerard nagykövet azután elmondta, hogy optimista véleménye van a békegodolat fejlődéséről. Bethmann-Hollveg birodalmi kancellár mérsékelt szavai amelyekkel Németország békés hajlandóságának kifejezést adott, az Unióban a legnagyobb hatást tették.

— Hetek és hónapok mulhának el még — mondotta végül Gerard nagykövet — de attól a véleményétől semmi sem téríthet el, hogy a béke már utban van.

NAPI HIREK

Tájékoztató

Naptár. Május 27. Szomb. Róm. kath. és Protestáns A 5. Rogate. Görög-ország Május 15. B. Pakóm. Nap kel 5 óra 11 perczor, nyug-szik 8 óra 44 perczor.

— Justh Gyula Budapesten. Justh Gyula Makó város illusztris képviselője tegnap Budapestre utazott és résztvesz az ellenzék tanácskozásain.

— A makói esküdtképek lajtoroma. Az esküdtképek 1917. évi lajstroma elkészült és közszemlére van kitéve a városaházán.

— A makói feminista gyűlés. Vezércikkünkben foglalkozunk a feminista gyűléssel, amely ma vasárnap délután fél öt órakor lesz a vármegyeház nagytermében. Címe: Anyai kötelességek a társadalommal szemben. Belépődíj ninc. Minden érdeklődőt szivesen lát a rendezőség. — Előadás után társas összejövetel lesz a Kaszinó kerthelyiségében, amelyen az érdeklődő halgatóság minél nagyobb számu szives részvételét kérjük.

— A makói gazdákhoz. Fontos a fűzötti rendelkezést becsútot ki a palgármester a makói gazdákhoz, melyet mi is figyelembe ajánlunk miadonbinek: A katonai parancsnokság intézkedést kíván tenni, hogy az összes takarmányföldök és rétek feltétlenül leka száltassanak s ha ez a munkaerő vagy fuvar hiányában akadályokba ütköznek, a lekaszállásra munkaszabotások, vagy hadifoglyok kirendelése iránt gondoskodik, az ily módon lekaszállt szénakatonai célokra lesz fordítva. Aki a fűszáját munkaerő hiányában nem tudja lekaszálni és munkaerő kirendelést kívánja a körülményt 8 nap alatt jelentse be a tiszvári cs. és kir. katonai parancsnokságnak, ahol a továbbiak iránti intézkedéseket megtegye.

— Gyermeknek tilos az egyenruha. A makói rendőrség ma a következő közlést teszi. A cs. és kir. katonai parancsnokság 25483 számú megkeresés értelmében gyermekeknek a katonai egyenruhához hasonló egyenruhák viselése tilos, akinek gyermeke a tilom ellenére egyenruhát hord, az a kihágási büntetőörvénykönyv alapján szigorúan meg lesz büntetve.

— Makón elfogott tolvajok. Jó fogást csinált ma a makói rendőrség. Két gyanus alakot elkapott, amely amint ép lopott jószágait elakarták adni. A két jómadár Kiszemboron működött, az ettani gazdaszonyok végtelen nagy ssomoruságára, mert a kása, tyúk, liba ugyancsak megfogott. Persze a két jómadár oleón árulta a lopott jószágot. Ez tünt fel a makói rendőröknek is, akik lefűlleték Szemerédi István és Bertalan

Jószel Kiszombori legényeket. A két tolvaj Makón nem működött még, csak akart. Jó, hogy a randórság idejében megakadályozta. Minthogy nem Makóiak, átadták őket a Kiszombori esendőrségnek.

Bernátók nyaralni mennek. Végtelen józsa dolog az Uránia vasárnapi programja, mely egy tipikus nyaralásigazgató nyaralási viszonyosságait tartja előnk szeme előtt. A műsor lényegében egy-egy mesze felidőszakok a közönséges bohóságok hazalemeszégén a igazán kellemes derűt fog árasztani. A műsor lényegében egy-egy "A tarka dominó" című meggyezéses dráma, amely gyönyörű jelenetekkel elragadja a közönséget. A kitűnő műsor többi számjai meglepetésszámba számíthatnak, amelyek mind nagyon fognak tetszeni.

Gyilkos katona

Meggyilkolta a felesége csábítóját

M a k ó, május 28.

Két heti szabadságra jött haza a harctérről Nyírassra Vasas András tartalékos katonája. A klubban már régóta sok rosszat beszéltek a feleségére, aki könnyen vette, hogy az aza katona.

Mest, hogy Vasas kényszerít, az ő fiát is is eljuttat a csábítására. Szomszédjától, Sási Jánosától, érdeklődött a dolgok mihez jutott és Sási aztán elmondta Vasasnak, hogy a felesége a falu szőke szerint Feder Istvánnal, egy jómódu gazdálkodóval eszja meg st.

Amint ezt Vasas megindá, Sásival együtt azonnal elindult a Feder háza felé, hogy kérdőre vonja a gazdát. Feder tagadta, hogy Vasaséval viszonya lenne, mire Vasas és Sási fejével és késsel támadtak rá. Jedor védekezni próbált, de sikertelenül, mert a két ember legyártta és egy összezúszkálta, hogy a szenvedett sérülésekbe pár óra múlva belehalt.

A két gyilkost a esendőrség letartóztatás és Sásit a nyíregyházi ügyészségnek, Vasasat pedig a katonai hatóságoknak adták át.

Egy idősebb házaspárhoz egy a gazdasághoz értő

gondviselő

halomása után kétezer korona járadékkal koreztetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó üzlethezység.

A főtéren lévő házamban egy bolhe ziség azonnal kiadó Dr. Dózsa Simon.

REGÉNY

Egy világvihar története

(1193)

121. fejezet.

Az első gyanu.

Féltette magában, hogy a maga részéről még jobban fogja őket fitymálni és csak azért is rajta lesz, hogy mentől előbb szabadulhasson innét.

E naptól fogva lenézőleg bánt minden pisecérről és még a kapussal is, ami természetesen komikus hatást idézett elő.

A pisecérek és szobalányok vihogva dugták össze a fejüket, nevetgélve sugdostak, sőt egyikük eléggé hangosan meadta:

— Gyönyörűen viseli a hatalmas szarvakat, melyeket neje rak fel neki!

— Hihiki! vihogtak a megjegyzésre a többiek.

Misi meghallá a szót. Kezdetben ügyet sem vetett rájuk, de azért nem tudta fejéből kiverni. Mindig előtte lebegtek azok a bizonyos szarvak, melyeket oly gyönyörűen visel. Önkénytelenül fejéhez kapott és egyszerűen az a bizonyos fiatal katonatiszt jutott eszébe.

Háttha...

Hirtelen, mint a villám, egy borzongató gondolat csapott a szívébe! Háttha azaz a katonatisztel csakugyan van valami? Huj, azok a csuda emberek nem példátlanok hiába!

— Te Berta! kiáltá csaknem vadul. Mi történik a szobában az én távollétem alatt?

A fiatal asszony szinte összereszent. Tán csak nem vett észre valamit és a belend ember? Mindamellett megőráé nyugalmát s elfogadatlannul kérde:

— Ugyan mi történik? Legfeljebb az, kedvesem, hogy rettenetesen unatkozom egy magamban.

— És ez ebből bizonyám s i vonsz vesszed, ha az a katonatiszt mindig eltéveszt az ajtót és ide benyit?

Ijedtség csapott Bertának minden tagjába s még a szívére is előállott. Ára oly sápadt lett, mint a viasz.

Misi észrevette ezt s Otellói hangon kiáltá:

— Tehát mégis van valami a dologban, mert egészen belesápadtál!

Folyt. köv.

Makói Uránia Színház

Május hó 28 án, vasárnap d. u. 5 és este 9 órakor:

A CINKOTAI DRÁMA

Szenzációs felvételek.

Tarka dominó

De ektiv dráma 4 felvonásban. ERNST REICHLER a főszerepben

Bernáték

nyaralni mennek

Vigjáték 3 felvonásban

Felvételik egy ügyes kizsgáló leány IRITZ Samuel özv. cégnél.

Kiadó földek.

A makói ref. egyház gondnoka közhírré teszi, hogy az alább megnevezett, egyház tulajdonát képező földek nyilvános árverésen 1916 június 12 én délelőtt 10 órakor az egyház tanácstermében folyó év október 1-től 1919. október 1-ig haszonbérbe fognak adni, melyre a bérelni ohajók a nevezett helyre és időre tisztelettel meghívattak.

1. Harangozsi egy negyed telek tanya föld
2. Harangozói külső járandó föld.
3. Harangozói Dáli ugarföld.
4. Harangozói igási ugarföld.
5. B. Szücs János féle két negyed telek tanya föld.
6. Ó-temetői föld.
7. Uj-temető föld.
8. Aradi utféli járandó föld.
9. Vida Sándor féle járandó föld.
10. Kiss Bénéjmin féle dáli ugar föld.
11. Egy gerizdesi kender föld.
12. Kántor féle két negyed telek tanya föld.
13. Kántor féle tanya föld után Rákosi utfélen lévő két köblös ugar föld.
14. Kántor féle tanya föld után járó posztai járandó föld.
15. Kántor féle Sst. Iórincai szőlő föld.

Az árverési feltételek az egyház gondnoki hivatalában mindennap megüldhatók

Marhabört,

löhört, juhört, nyulört, bárányört, csikört és mindenfajta börtöt és gyapjút, a legmagasabb napi árban veszek.

Löwenstein Ármín

Deak Ferenc-utca 48. szám Fácza bormérés mellett.

Megfontos manérsegédok és malommunkások felvétetnek a Zeitler-malomban.

Két nagyobb és két kisebb teljesen új ablak eladó.

Szilágyi István, ácsmesternél, Vásárhelyi-utca 38. sz. a.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban



Eladó ház.

A főérhez közel eső, a mostani csendőrlaktanya mellett, Rákóczi-utca 4 szám alatti

házas eladó.

Értekezni lehet:

Kovács Antal keresmárossal, az orosz temetőn alólul, Bethlen utca 30. új szám alatt.

Hirdetmény

Tisztelettel értesítjük az igen tisztelt nagy és kiskereskedőket, hogy folyó hó 30 án

kristálycukor árles lesz.

A jelzett napon kérjük az árlesre szánt cukrot malmunkba eljuttatni szíveskedjenek. Tisztelettel:

Dobos Péter és társai

Haszonbérbe kiadó föld.

A földéki határ mellett a Gera-főle 6 kat. hold föld

gabona alá több évre haszonbérbe kiadó.

Értekezni lehet:

Nagy Mihály tulajdonossal, Zöldfa-utca 863. régi szám alatt.

Házeladás.

Az Irinyi utca 3265. szám alatti ház szabadkézből örökáron eladó

Értekezni lehet:

Igaz Pál

tulajdonossal, a fenti szám alatt.

Egy kellő szakértelemmel bíró 68 éves

sörtésnevelő,

ki e téren már 35 év óta működik, uradalomba, vagy kisebb gazdaságba ajánlkozik. Cím:

Bajnóczi János

Püspöktele 165. szám.

Ecet szesz.

Tiszta finomított spirituszból gyártott ecetszesz (essencia) kapható literenként

Kaufmann Adolf

ecetgyárosnál, Makó, Deák Ferenc-utca 20. szám alatt.

Egy jókarban levő kétszárnyú istálló vagy kamara ajtó azonnal eladó.

Értekezni lehet Jókai utca 46. sz. a. Pallagi István kőműves mesternél.

Lóherélés.

A tájfajta méntelepen május 30-án lóherélés lesz.

Tűzifa, szén, koks és faszén eladás!

Értesitem a fogyasztó közönséget, hogy saját erdőmből termelt száraz, két éves vágású

bükkhasáb tűzifát és bükkfa szénemet

igen jutányos áron becsajtom a helyi piacra az igen tisztelt fogyasztó közönség rendelkezésére. Mindazon, kik szükségleteiket waggon szárra és kicsinyben fedezni éhajtják, szíveskedjenek rendelkezésüket már most feladni.

Ugyancsak porosz szénre, koksra, továbbá elsőrendű szegedi légszennyári kelezra elfogadok megrendelést.

Egy igen célszerű kis esőplőgarnitúra, egy hintó és Páva-utcai házam szabadkézből azonnal eladó.

DÓZSA B. SAMU

fa- és szén-termelő és kereskedő, Páva-utca 3. szám.

1 kg. faszén 28 fillór. Telefonszám: 94.

Ideál-fogkrém.

A szájnak és fogaknak kellemetlenségeit és számtalan betegségét megszünteti Kudar-féle

antiseptikus és aromatikus fog- és szájviz.

A kéznek finomságát, bárszonyosítását rövid idő múlva elérhetjük, ha az IDEÁL-kézfinomítót használjuk. Az arcon levő pattanásokat, foltokat eltávolíthatjuk ha egyszerű kezelés mellett az IDEÁL-arckenőcsőt használjuk. Végül az arcnak üdöségét, szépségét, fiatalágát csak úgy érhetjük el, ha

Ideál-krém, Ideál-tejet, Ideál-tejkrém, Ideál-poudert, Ideál-szappant

használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes védjeggyel vannak ellátva és

KUDAR LAJOS eljárásai gyógyszerárterében szerezhetők be. — Telefonszám 68.

A legszebb s a legelegánsabb fényképezési műterem ma Makón

SCHWARG S. fényképezési műterem, a főtéri Stentzky-házban,

Teljesen újjá van alakítva, fényesen berendezve minden kényelemmel s a legnagyobb gondossággal s jóízűséggel, úgy hogy az újonnan átalakított műterem a legkényesebb igényeket is kielégíti. Felvételek legnagyobb sikerrel eszközölhetők s a legprecízebb gondossággal lesz kidolgozva.

A háboru dacára az árak nagyon jutányosak. Egyetlen próba mindenképpen meggyőz!

Tessék megtekinteni a kirakatekat!

A régi műteremben a legszebb enyveshát felvételek készülnek. Telefonszám 68.

POOR ENDRE

gyógyászorvosnál kapható Makón

VILMA-CRÉM

gyorsan és biztosan ható ártalmatlan szer: szepő, megfolt, aso-, bőrvörösség és mindenféle bőrtisztáltságot ellen.

Vilma hajpor, Vilma szappan és hajfűtő szer.

Ára: Vilma-crém 1 kocsonya, Vilma-hajpor 1 kocsonya, Vilma szappan 70 fill, Hajfűtő 1 K. Ezen pipaszerek több kiállításán érmekekkel lettek kitüntetve.

Felvétetik egy ügyes fiatal esetleg középkeru ember, kinek jó jártasága van bir, sör, és pálinka üzletben

Irítz Samuel özv. cégnél

Értesítés.

Fogkoronák, hidak, egész fog-sorok, szájpadlás nélküli, aranyból, platínából

fogtömések

eztől amalgamból és a fog színével azonos porcellánból. Fogtövek eltávolítását, fogak fehéritését és hibás fogcsorok átalakítását vállalom. 23 éves fogtechnikusi gyakorlatom alatt több éven át Budapestben és Berlinben is szerzett tapasztalataim felbátorítanak arra, hogy ezen szaktudásomat a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánljam.

Teljes tisztelettel:

Seress György

vizsgázott fogtechnikus, Uri-utca, Böhm-féle ház, Makón.

Eladó és haszonbérbe kiadó föld.

Nagy Gy. József, makói Kávin-utca 10. szám alatt lakos házja a tulajdonát képező Szilágyi Samu féle

5 fertály tanyaföldet

a nagy ország mellett. Ugyasint a Rákóczi-utca mellett a második dűlőben, a deszki Kovács József-féle

10 fertály tanyaföldet.

Szintén a belső-nyomozáson, a hossz-hegy végénél, Nagy Gy. Samuval és Erdei szomszédságában

12-13 kat. hold föld

az 1916. év október 1. napjától kezdve, több évre haszonbérbe kiadó Eladó a Kovács-féle földből

egy fertály föld,

amely külön van, Jászai szomszédságában, a királyhegyesi-út mellett. Értekezni lehet a fenti szám alatt a tulajdonossal.